

## Skupaj poskrbimo za urejene grobove

Komunala Kranj kot upravljavec Mestnega pokopališča Kranj in pokopališča v Bitnjah skrbi za urejeno celotno podobo pokopališč. Stroški za vzdrževanje pokopališč se pokriva z najemninami za grobni prostor, ki se obračunajo enkrat letno. V vzdrževanje je všteto zbiranje in odvoz odpadkov, poraba vode, vzdrževanje glavnih poti, zelenice, fontan, dreves, živih mej, klopi, objektov, najemnine infrastrukture in drugi stroški.

**Najemniki grobov so dolžni poskrbeti za urejenost svojega groba in okolice (vključno s potjo med grobovi).**

Na Mestnem pokopališču Kranj in pokopališču v Bitnjah lahko za najemnike grobov uredi grob z okolico tudi Komunala Kranj. Naročite storitev **ureditev groba**, ki vključuje: odstranitev starega in namestitve novega peska, odstranitev plevela in stare nasaditve z groba, odstranitev plevela s poti ob grobu in okoli groba, obnovo napisu ali klesanje napisu na nagrobniku.

Več informacij na iħfo@komunala-kranj.si ali v času uradnih ur na telefonski številki 04 28 11 391. Za naročila se oglasite osebno med ponedeljkom in petkom v času uradnih ur, sprejemne pisarne med 8. in 14. uro.



Komunala Kranj

## Vse za varno delo na enem mestu

**Široka ponudba osebne varovalne opreme za različne poklice**  
**Rešitve za zahtevne delovne pogoje**  
**Svetovanje za optimalno izbiro**

**Zaščitni in športni čevlji za najbolj zahtevne. Z aktivno stimulacijo fascije.**

**Nepremočljiva zaščitna obutev Z Gore-Tex® membrano in aktivno stimulacijo fascije. Nizek in polvisok model v različnih barvnih kombinacijah.**

**Rešitve za posebne potrebe zaposlenih (široka noga, visok nart, deformacija nožnega palca).**

**BAAK** Fußgerechte Sicherheit

**PROVAR** Ker delo potrebuje varnost

2022 **AAA** Platinstava odličnost

Skladišče in razstavi prostor: Mestni trg 18, 3210 Slovenske Konjice

tel: 05 90 13 115  
e-pošta: info@provar.si  
www.provar.si

Provar, d.o.o., Vinogradna 34  
3210 Slovenske Konjice

**KAMEN JERIC** 1968  
www.kamnosestvo-jeric.si  
tel. 04 25 25 500

Učenci OŠ Predoslje so ustvarili čudovite podobe na kamenju.

Oglasna razpisnica

## Sveče lahko gorijo tudi drugače

Za nami je čas, ko smo se v veliki večini s simbolnim prižiganjem sveč poklonili Z spominu na pokojne. Na pokopališčih zagori nepregledna množica lučk, ko pa ugasnejo, se spremenijo v goro plastike.

Ni pomembna samo količina sveč, ki jih prižigamo na grobovih, pomemben je tudi namen. Smo kdaj pomislili, da bi spremenili svoje navade in namesto plastične sveče, prižgali svečo tudi drugače ter se spomnili pokojnih na okolju bolj prijazen način?

V oktobru je potekala akcija s šolami "Sveče lahko gorijo tudi drugače", s katero spodbujamo uporabo drugačnih načinov prižiganja sveč in zmanjševanje količine odpadnih nagrobnih sveč. Šolam smo dostavili kamenje, na katerega so učenci risali sveče, se pri nekaterih ustavili tudi na obisku v razredih, ob prijetnem druženju razložili pomen zmanjševanja odpadne embalaže ter predstavili možnosti in prilžnosti drugačnega načina spomina na pokojne. Akcijo je podprlo podjetje Kamen Jerić.



**KAMEN JERIC** 1968  
www.kamnosestvo-jeric.si  
tel. 04 25 25 500

Učenci OŠ Predoslje so ustvarili čudovite podobe na kamenju.

## Prostor za rabljene e-aparate, novi podzemni zabojniki in izobraževanje za uporabnike

Na zbirnem centru Zarica in v zbirnem centru Senčur je vzpostavljen kotiček, kjer lahko sortirano oddate še delujoče e-aparate, ki so primerni za ponovno uporabo.

Dnevi odprtih vrat Komunale Kranj so potekali v juniju. Predstavitev 3D modela čebele.

Z igro in kolesom znanja spodbujamo uporabnike k trajnostnemu razmišljanju in iskanju rešitev za čisto okolje (festival ŽIV ŽAV).

Prebivalcem KS Bratov Smuk sta na voljo dve lokaciji podzemnih zbiralnic za ločeno zbiranje odpadkov. S tvornim sodelovanjem so Mestna občina Kranj, Krajevna skupnost Bratov Smuk, Komunala Kranj in upravnik Domplan po več letih iskanja primerne rešitve za zbiranje odpadkov na tem območju izvedli projekt, ki ga je podprla večina stanovalcev.



Založnik: Komunala Kranj d.o.o., Uredništvo: Uredniški odbor Komunala Kranj, Oblikovanje: Largis, Kranj, Fotografije: Komunala Kranj, Samo Paušer, Distribucija: Pošta Slovenije, Tisk: Antus, Natisnjeno: v 39.800 izvodih, www.komunala-kranj.si, Telefon: 04 28 11 300, ISSN: 2712-6234 (tiskana izd.), ISSN 2738-5140 (spletna izd.)

Komunala Kranj

# gor' kultura

NOVEMBER 2022  
ŠTEVILKA 7

GORENJSKI OBČASNIK ZA OKOLJSKO KULTURO

ZELENI POGOVOR

## Andrej Karničar

Sprašuje: Maja Rozman



Sogovornik Zelenega pogovora je tokrat župan občine Jezersko, Andrej Karničar, ki nam je zaupal perspektive razvoja, pogovarjali smo se o okoljskih vsebinah in varovanju narave ter prihodnosti občine. Skupaj s sodelavci posebno pozornost namenja trajnostnemu obvladovanju turističnih tokov in ohranjanju zelene destinacije.

Ali je odgovornost do narave in čistega okolja občankam in občanom občine Jezersko, ene izmed najmanjših in hkrati najlepših slovenskih občin, prirojena? Ja, je logičen odziv na urejeno, čisto okolje v katerem živimo. Lepa okolica in majhna skupnost je prednost in vpliva na ravnanje z odpadki, saj težje odvrže odpadke, ko si vsem na oči. Poleg tega skupnost drži skupaj in tudi kolektivno vzgaja.

Kakšne so smernice razvoja turizma v občini in na kaj ste najbolj pozorni pri oblikovanju strategije? Smernice lahko povzamem v dveh besedah: trajnostjo in odgovorno. In naj si bo beseda trajnostno še tako zlorabljena v zadnjem času, iskreno verjamem v njeno vsebino. V zadnjih nekaj desetletjih se je izoblikovala pot, ki so jo narekemale spremembe v politiki, državi ureditvi in svetovni trendi. Nekaj časa je veljalo prepričanje, da na Jezerskem nimamo več kaj ponuditi, ko so se zaprli hoteli. Zdaj vemo, da so narava, mir, hribi nekaj neprecenljivega in naša strategija turizma je usmerjena v ohranjanje naravnih in kulturnih dediščin. Spodbujamo kvaliteto, lokalno pridelano hrano in izdelke. Od leta 2018 smo vključeni v projekt Gorniške vasi, kjer smo se zavezali, da se bomo osredotočili na dvig kakovosti znotraj obstoječe infrastrukture in na tej poti ni prostora za velike hotelske komplekse. Vizija je razvoj butičnih programov prilagojenih željam obiskovalcem ter hkrati skrb za okolje in naravo.



Pred časom je občina stopila na pot družbe brez odpadkov. Kakšni zerowaste izzivi vas čakajo predvsem na področju turizma in katere ukrepe ste že izpeljali? Eden večjih posegov je bilo spreminjanje navad na področju ravnanja z odpadki. Kakšno leto nazaj smo namestili macesnovne koše za pasje iztrebke. Umik košev za odpadke z vseh javnih površin je pokazal, da smo ljudje prilagodljivi in razumemo širši kontekst tega ukrepa. Odziv je dober, obiskovalci in domačini sedaj ravna tako »kot v hribih« - odpadke pospraviš za seboj. Vključeni smo tudi v komunalni snovni krog saj se odpadni tetrapak, ki ga ločeno zberejo ustanove in gospodinjstva v lokalni skupnosti, namensko zbira in

reciklira, da iz njega pridobijo celulozo. Iz te celuloze se izdelata higienski papir, kot so papirnati robčki, brisačke, toaletni papir in drugi. Te nove izdelke uporabljamo v vseh javnih ustanovah. Zagotavljamo surovino za izdelavo novega, recikliranega higienskega papirja, ki se vrne v ista lokalno skupnost – s tem sklenemo svoj komunalni snovni krog. V zerowaste prizadevanjih so tudi prireditve, saj so tiste sofinancirane s strani občine obvezno brez plastike, ostale pa spodbujamo k temu, da zmanjšujejo skupno količino odpadkov in trkamo na potrošniške navade. Se pa ves čas trudimo, da učimo z zgledi.

Sistem zbiranja odpadkov je v občini Jezersko nekaj posebnega. Kako je organiziran? Ja, res smo posebniji. Občanke in občani nimajo zabojnikov doma. Odpadki se ločujejo na izvoru in jih dvakrat na teden zbiramo v zbirnem centru, kamor jih pripeljejo uporabniki. Posebnost je tudi, da na izvoru nastanka odpadka ločujemo pločevinke in kompostiramo.

Statistika nam vsako leto pokaže ogromne številke ton zavrnjenih prehrasnih izdelkov. Kako spodbujate nakupovanje lokalne pridelane hrane? Ali jo domači turistični ponudniki vključujejo v svojo ponudbo? Poseben izziv in užitek je uporabiti vse kar sami pridelamo. Imamo kmetije s prodajo mleka in mlečnih izdelkov, prodajajo pa se tudi zelenjava, suhomesni izdelki in zelišča.

Področje oskrbe s pitno vodo je sploh v letošnjem letu pereča tema zaradi dolgotrajnega sušnega obdobja. Kakšno je stanje v vaši občini in kako kakovostno vodo iz pipe pijejo občanke in občani? V času suše smo imeli nekaj individualnih primerov na nekaterih kmetijah, ki niso priključene na javni vodovod, ostali uporabniki niso imeli motenj v preskrbi s pitno vodo. Pri nas je bilo tudi nekaj več dežja, kot spodaj v dolini. Je pa bilo jezero po sušnem obdobju skoraj prazno. Naša voda je kakovostna. Pred časom smo za vse uporabnike, ki se oskrbujejo iz vodovodnega sistema Jezersko spremenili način obdelave pitne vode. Dezinfekcijo z dodajanjem natrijevega hipoklorita smo nadomestili s fizikalno metodo z uporabo UV naprave. Pri tej metodi UV svetloba uniči biološko aktivnost mikroorganizmov, kar zagotavlja ustreznost pitne vode za uporabo.

- KAZALO**
- Oskrba s pitno vodo in ukrepi v času suše stran 2
  - Izobraževanje in osveščanje uporabnikov stran 2
  - Ostanki hrane in odpadki v kanalizaciji vplivajo na ceno storitve stran 3
  - Skupaj poskrbimo za urejene grobove stran 4

## Spašтовani!

Vsesplošne podražitve zaznamujejo zadnje mesece. Nobena novica ni več presenečenje, ampak so nas mediji kar nekako navadili na to. Spremembe cen so postali naš vsakdan. V Komunali Kranj prav tako močno občutimo vse te spremenljivke. Se posebej smo pod vplivom cen energentov. Za gospodarstvo veljajo namreč drugačne tarife kot za gospodinjstva in male odjemalce. Električna energija se je tako podražila za več kot trikrat! Zaenkrat te pritiske še obvladujemo z notranjimi prerazporeditvami, prilagajanjem dinamike obnov in podobno. Zato vsaj na področje oskrbe s pitno vodo, v večini primerov pa tudi pri odvajanju odpadnih voda ne načrtujemo podražitev, vsaj večjih ne. Popolnoma drugačna slika je na področju ravnanja z odpadki, kjer pa trenda rasti ne moremo ustaviti. Lahko pa ga upočasnimo – SKUPAJ. Skupna količina odpadkov še vedno počasi narašča. Glavni problem so naše potrošniške navade. Zato je rešitve problema samo v njihovih spremembah. Je ni komunale, niti drugega strokovnjaka, ki bi to lahko rešil drugače kot samo vsi skupaj s pometanjem pred lastnim pragom. K temu nas še posebej nagovarja naša kranjska Sivka.

**19. - 27. november 2022** Evropski teden zmanjševanja odpadkov



K temu pa nas nagovarja tudi teden zmanjševanja odpadkov, ki je letos posebej posvečen ravnanju z odpadnim tekstilom. Ravno izdelava in predelava tekstila je hkrati eden največjih porabnikov vode na svetu, posledično tudi velik onesnaževalec okolja. Bodimo odgovorni do sebe in naših potomcev, kakšno okolje in družbo in jim bomo izročili.

Matjaž Berčon, direktor

...nadaljevanje na naslednji strani...

